

Одержана историческая победа

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЭММУНАР

Год издания 4-й

тунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа В.-С. Края.

19 декабря 1933 года № 70 (276)

БОРЬБУ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

В Восточно-Сибирский рапортует ЦК партии и сельскому хозяйству о полном и досрочном выполнении плана зерновых.

Зернопоставки первая заповыполнена по всему Союзу и на сегодня выполнена полностью все колхозами нашего района. Сдалась в долгу перед государством только некоторая часть единоличных хозяйств, которые в ближайшие дни должны покрыть свою задолженность.

В настоящее время перед каждым сельским хозяйством, совхозом и колхозом и личным хозяйством стоит задача по большевистски провести такую подготовку к весеннему севу которая обеспечит своевременное и полное выполнение посевного плана 1934 года.

Главная задача в предстоящем севе—это считать количественное выполнение плана борьбой за качество, за высокий урожай. В разрешении этой задачи первостепенное значение имеет создание семенных фондов в размерах, позволяющих по количеству полное выполнение плана сева.

Важнейшая задача в подготовке к севу, которую не может быть отложено ни на один день. В нашем районе колхозов уже полностью исполнивших это условие равно в потребном количестве засыпавших семена: «Комсомолец», «Комсомолец», «Партизан» им. Калинина и друг. Однако в целом району засыпка семян, ремонт инвентаря не сделали еще нужного разбора, об этом говорят те 30% колхозов, которые мы именем на предпоследний день.

Ремонт тракторного парка и инвентаря развертывается крайне слабо. В зерносовхозе план ремонта тракторов выполнен только на 18 проц. в МТС на 50 проц., а в большинстве колхозов к ремонту машин еще приступали.

Важно не на минуту отходить от того, что успех работ во многом решается тягловая сила—лошадь. Подготовка лошадей к севу много недоделано. Мы за высокий урожай и высокое значение имеет проведение необходимых агрономических мероприятий, снегоза-

держание, заготовка и вывозка почвенных удобрений и пр.

На осуществление всех этих мероприятий надо мобилизовать широкие массы рабочих колхозников и трудящихся единоличников, этого должна добиться наша партийная организация района, проводя сейчас отчетно-перевыборную кампанию бюро и секретариатом и готовясь к районной, краевой партийной конференции и 17 съезду.

Важнейшую роль в сельском хозяйственном производстве у нас играет молодежь. Правильно показывая, что рабочая и колхозная молодежь всегда стоит на передовых позициях в борьбе за успешное разрешение всех задач социалистического строительства. Поэтому сплочение молодежи во круг задач весеннего сева должно стоять в центре внимания партийно комсомольских ячеек. 25 декабря Созывается первый районный съезд ударников молодежи хорошая подготовка к этому съезду, подбор в качестве делегатов лучших представителей ударников молодежи, должна быть положена начало повседневной систематической работе с молодежью еще выше поднять роль мо-

лодежи в нашем совхозном и колхозном производстве. Подготовка и проведение весеннего сева является боевым экзаменом для каждого сельсовета, совхоза, колхоза, каждой партийной и комсомольской ячейки. Начало этого экзамена будет положено на созываемом в феврале месяце 3-м Краевом съезде колхозников-ударников. На этот съезд могут поехать ударники только тех колхозов, которые полностью засыпят семена и отремонтируют посевной инвентарь.

По подготовке к съезду решением районных организаций объявляется конкурс сель и колхозов на право участия на съезде, в следующем № газеты будут объявлены условия этого конкурса. Каждый сельсовет, ячейки партии и комсомола должны сейчас же развернуть широкую борьбу за первенство, за право послы своей делегации на съезд и образцовыми показателями в подготовке к посевной завоевать это право.

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ

В сельхоз артели имени Калинина (Б. Кашелак) со всей полнотой развернулась подготовка к весенне-посевному 1934 года. Семена засыпаны согласно плана полностью по всем культурам. Разработан план и начатся ремонт посевного инвентаря. Все колхозные лошади осматривены и разбиты по группам. Слабые лошади выделены и поставлены на усиленный подкорм с тем, чтобы их к началу посевной привести в работоспособное состояние. На весенний сев забронированы корма в достаточном количестве.

В колхозе „КИМ“ указания партии и правительства о коневодстве не выполняются. Конь в „КИМ“ не в почете. Здесь небеспокоятся даже когда потеряется лошадь или ее истребят.

Партия и правительство требуют от каждого руководителя и рядового колхозника бережного отношения к коню.

В колхозе „КИМ“ указания партии и правительства о коневодстве не выполняются. Конь в „КИМ“ не в почете. Здесь небеспокоятся даже когда потеряется лошадь или ее истребят.

лодежи в нашем совхозном и колхозном производстве.

Подготовка и проведение весеннего сева является боевым экзаменом для каждого сельсовета, совхоза, колхоза, каждой партийной и комсомольской ячейки. Начало этого экзамена будет положено на созываемом в феврале месяце 3-м Краевом съезде колхозников-ударников. На этот съезд могут поехать ударники только тех колхозов, которые полностью засыпят семена и отремонтируют посевной инвентарь.

По подготовке к съезду решением районных организаций объявляется конкурс сель и колхозов на право участия на съезде, в следующем № газеты будут объявлены условия этого конкурса.

Каждый сельсовет, ячейки партии и комсомола должны сейчас же развернуть широкую борьбу за первенство, за право послы своей делегации на съезд и образцовыми показателями в подготовке к посевной завоевать это право.

Лошадь в колхозе пользуется особым вниманием, для ухода за ними подобраны конюхи из лучших колхозников.

Примером для всех конюхов в уходе за лошадьми в колхозе служит конюх-ударник бригады № 2 Шергин Василий, он с особой любовью и заботой относится к лошадям. Его всегда можно встретить на конном дворе за работой, поэтому в этой бригаде лошади чистые, веселые и сытые.

С таких надо брать пример всем остальным.

Ступин

У кимовцев конь не в почете

Летом у конюха Беломестных Якова потерялась лошадь из-за того, что он несправно нес ночную часть. Это дело так и осталось без последствий—Беломестных в ответственности не привлекается. Жена этого конюха искалечила лошадь сбива спину. И этот случай остался без внимания.

Комсомольцы над конем не шефствуют. Они сами частенько калечат лошадей, плохо кормят, не желают как следует запрягать, а это все отражается на состоянии конского поголовья.

План хлебосдачи выполнен досрочно по всему Союзу

МОСКВА, (16 ТАСС). Работники комитета по заготовке сельскохозяйственных продуктов при Советском Союзе рапортуют ЦК ВКП(б)—тов. Сталину и тов. Кагановичу. Совнарком СССР—тов. Мологову, что к 15 декабря, установленный ЦК и СНК годовой план хлебосдачи по всем видам и источникам поступления (совхозы, зернопоставки по колхозам и единоличному сектору, натуроплата МТС и возврат ссуд) выполнен полностью как по Союзу в целом, так и по каждой области, краю и республике в отдельности.

В отличие от всех предыдущих лет, годовой план хлебосдачи по Союзу выполнен досрочно и на два—три месяца раньше, чем в предыдущие годы.

Эта победа,—говорится в рапорте,—является показателем успехов партии в деле подъема и укрепления совхозов и колхозов, достигнутых благодаря непосредственному и конкретному руководству ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталина.

Решающую роль в этом историческом успехе сыграла организация политотделов и принятый, по инициативе тов. Сталина закон о зернопоставках. В борьбе за твердое проведение и неизблемость этого закона, отстраняя все попытки кулацких и антисоветских элементов извратить этот закон, решительно искореняя практику „встречных“ планов, партия добилась огромных успехов в осуществлении лозунга тов. Сталина: „Сделать все колхозы большевистскими, а колхозников—зажиточными“.

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

ЦК ВКП(б)—т.т. Сталину, Кагановичу СНК СССР—тов. Молотову, „Правде“

Под руководством ЦК и тов. СТАЛИНА, Восточная Сибирь досрочно выполнила план хлебосдачи по всем секторам и видам. Хлебосдача закончена на два месяца раньше прошлого года. Организация переключает силы на большевистскую подготовку к весеннему севу, в первую очередь, на засыпку семенных и страховых фондов.

Секретарь В.-С. Крайкома ВКП(б) М. Разумов

Председатель Крайисполкома В. Бунзтый

ДАДИМ СРЕДСТВА НА ПОСТРОЙКУ ЭСКАДРИЛЬИ

Делегаты сельской конференции колхозников и единоличников Куйтунского сельсовета, обсудив вопрос о 10 летии Крестьянской газеты, произвели сбор на постройку воздушной эскадрильи „имени крестьянской газе-

ты“ в сумме 29 руб. и вызывают последовать их примеру всех колхозников, единоличников и членов профсоюзов Куйтунского и Андрушинского сельсоветов.

По поруч. конференции

Пеньнов

ЧЕБОТАРИХИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ТРЕБУЕТ КРЕПКОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Чеботарихинский сельсовет один из крупных сельсоветов в нашем районе. По количеству населения и своему удельному экономическому весу он уступает не многим сельсоветам района.

В прошлом в Чеботарихе было большое кулацкое засилье. Большой бой пришлось выдерживать с ними при организации первого колхоза, было много ошибок и промахов в колхозном строительстве, ни одна раз попытка организовать колхоз терпели крах. Но сопротивление кулачества было сломлено, из не большой группы бедняков и середняков в 1929 г. был организован колхоз им. Ленина. Бедняки и середняки поняли преимущества коллективного труда, колхоз начал расти, организовались два новых колхоза.

Кулаки изменили свою тактику пролезли в колхозы, там вели работу тихой сапой и тут с ними был выдержан бой, только за последний

год на колхозов Чеботарихи не было около 30 кулацких хозяйств.

Сейчас все три колхоза объединяют 42 проц. бедняцко-средняцких хозяйств сельсовета. Все колхозы значительно лучше стали работать, они во время выполнения все свои обязательства перед государством, имеют, особенно за последний год, большие достижения и состоят не на плохом счету в районе. По колхозному сектору сельсовет в числе передовых, но это нельзя поставить в заслугу сельсовету, Чеботарихинский сельсовет работает плохо.

Благодаря не серьезного подхода к подбору председателей совета их за последние месяцы сменилось уже трое. Телершипский председатель т. Шепотько, не однократно компрометировавший себя на других работах, как видно из публикуемых сегодня писем, проваливает работу и это подтверждается тем, что самодетем и саботаж, который организуют сами члены сельсовета при присутствии Шепотько привел к тому, что план зернопоставок по единоличному сектору выполнен только на 60 проц., план мобилизации средств на 56 проц.

Все это естественно заставляет бить тревогу о неблагополучии в сельском совете и эту тревогу бьют колхозники и активисты Чеботарихинского сельсовета. Райисполкому надо прислушаться к этим сигналам, поставить во главе сельсовета лучшего руководителя и очистить сельсовет от кулацких агентов.

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

По решению хлебной тройки заносится правление Куйтунского райпотребсоюза за провал заготовок картофеля, овощей и технических культур.

Мещерянов

ВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЦЕЛЬНУЮ ПЕРЕСТРОЙКУ ПАРТРАБОТЫ НА ОСНОВЕ УКАЗАНИЙ КОМИССИИ ПЕРЕСТРОЙКИ НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ В ПАРТУЧЕБЕ

В ЧЕБОТАРИХЕ ПАРТРАБОТА СРЫВАЕТСЯ

О важности партучебы сейчас говорить не приходится, нужно напомнить только одно, что прошедшая чистка партии установила вопиющую политическую неграмотность у большинства членов и кандидатов нашей парторганизации. Выводы комиссии по чистке будут организовать систематическую учебу с глубокой проработкой вопросов марксистско-ленинской теории и вопросов текущей политики, в чем особенно проявилась своя неграмотность члены и кандидаты партии.

Несмотря на все это партпросвещение в районе развертывается с большим опозданием и имеет много недостатков, что обязывает всю парторганизацию и особенно руководителей школ и кружков перестроить работу так, чтоб на верстать уже упущенное время. Сейчас надо наряду с беспробойными занятиями школ и кружков организовать домашнюю проработку материалов с тем, чтоб при ее помощи самое малое проработать 4—5 тем по учебнику Ингулова, 3—4 темы по вопросам ленинизма и такое же количество тем по другим учебникам.

Необходимость этого вызывается тем, что мы всю программу должны закончить к 20 апреля 1934 года, на что мы располагаем только 4-мя месяцами.

Ни какие причины не должны служить для уклонения от учебы. Товарищи часто ссылающиеся на командировки обязаны заниматься учебой и во время командировок, сдавая зачеты по проработанному материалу пропагандисту или через конференции слушателей того кружка или школы где они числятся.

Основное внимание в партийной учебе должно быть уделено качеству, каждый слушатель должен хорошо усвоить прорабатываемый материал

и полученные знания применять в жизни на своей практической работе.

Качество учебы будет зависеть от того, как каждый пропагандист организует работу своего кружка или школы. Для того, чтоб обеспечить требуемое высокое качество прежде всего необходимо: 1) произвести соответствующий подбор слушателей с одинаковой подготовкой, в соответствии с программой школы или кружка. 2) Поставить с начала и до конца точный учет не только посещаемости, но и усвоения и практической работы. 3) Широко внедрить в работу слушателей и пропагандистов социалистическое соревнование, как внутри школ и кружков, так и между ними, систематически проверяя выполненные заключенных договоров и даваемых заданий пропагандистам и слушателям, как сами пропагандисты относятся к работе, как готовятся к занятиям и как организуют работу.

В проверке исполнения решающую роль должны играть наши секретари партийно-комсомольских ячеек, их бюро и общия собрания. Помимо повседневного контроля за работой по партпросвещению необходимо вопросы работы школ и кружков и посещаемости их коммунистами обсуждать на собраниях и заседаниях бюро ячеек, сразу-же путем наложения партзысканий на уклоняющихся от учебы присекать не посещения занятий без уважительных причин.

Каждый член, кандидат партии или комсомолец должен четко осознать, что в конце учебного года—20 апреля он должен будет отчитаться перед партией и комсомолом, что им достигнуто за зиму в области поднятия своего идейно-политического уровня развития, на этом будет проверяться его преданность пар-

тии и комсомолу и тут будет определено можно-ли его перевести на следующую ступень—в высшую форму партучебы.

Это все обязывает нас сейчас же немедленно, как говорится, засучив рукава взяться за дело партийно-комсомольского просвещения, со всей настойчивостью и решительностью драться за полное выполнение намеченной программы.

Для лучшей постановки работы по проверке исполнения и контролю за работой школ и кружков и выявления успеваемости слушателей, помимо вышеуказанных форм контроля ячейкам партии, комсомола и пропагандистам необходимо установить следящие дни проверки примерно в следующие сроки: первый день 4 января, второй день 4 марта и уже 20 апреля подвести итоги. В эти дни провести политбос по проработанным вопросам программы. Вечера вопросов и ответов, проверить содоговора и выполнение решений по партпросвещению, премировать ударников учебы. Об этих днях надо широко оповестить слушателей, хорошо подготовиться к ним в виде лозунгов вывесить их на видных местах, осветить в печати и чаще пускать на экране кино.

Надо немедленно покончить с имеющейся недооценкой партпросвещения добиться того чтобы за успех хода партпросвещения болел каждый коммунист и комсомолец, чтобы вся парторганизация и комсомол партпросвещение считали своим делом, а не делом одних культпропов. Только при этом условии мы добьемся образцовой — постановки партпросвещения и справимся с стоящими перед нами задачами.

Елисеев

Там недавно организовался кружок текущей политики. В уставленном для занятий вечер приходят слушатели главным образом из беспартийного актива, их насчитывается больше 40 человек, но среди слушателей мало видно коммунистов и комсомольцев, они уклоняются от посещения занятий и срывают их. Занятиями руководить никому выделенный пропагандист Плешагов заявляет, что „я исключен из партии и мне нечего заниматься политикой“, а секретарь ячейки Галичи не говорит ни о какой работе, но что-же получить на деле ни какой перемены не оказалось, ценные материалы остались на бумаге, новократарь ячейки Галичи действует ни какой работой членами и кандидатами партии не ведет, работа по нему разваливается.

Предстоящие переверсекретаря должны положить этому конец

Райкому партии надо на это обмание, выделить от этих людей за учебу и выдать коммунистов и комсомольцев занятием учебой.

Проезж

КООПЕРАТИВНАЯ ЯЧЕЙКА ЗАБЫЛА СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Кооперативная ячейка с Куйтун в частке партии пришла к безобразным позавателями отсутствовала внутри партийная работа, не было руководства работой обслуживаемых организаций и проч. За это ячейка от комиссии по чистке получила большую встряску, секретарь ячейки был исключен из партии.

После этого ячейка взяла на себя обязательство решительно перестроить свою ра-

боту, но что-же получить на деле ни какой перемены не оказалось, ценные материалы остались на бумаге, новократарь ячейки Галичи действует ни какой работой членами и кандидатами партии не ведет, работа по нему разваливается.

Предстоящие переверсекретаря должны положить этому конец

Шанура Батави

После чистки ни одного собрания

Парт ячейка при „заготзерно“ объединяет до 10 коммунистов, но своему составу она должна быть наиболее работоспособной ячейкой, но на самом же деле она оказалась самой плохой. Секретарь этой ячейки Грузцов сглатывает себя на столько загруженным, что за истекшие 4 месяца после чистки не нашол времени хоть один раз собрать собрание.

Вполне понятно, что при таком состоянии ячейка не руководит производством, а для ее большое поле деятельно-

сти в заготзерно, на местах и на других участках где благодаря бездействию ячейки имеется много барьеров.

Ячейка не руководит деятельностью общественных организаций в том числе и местного комитета чег о профсоюз как приводной ремеш не вертится в холост.

Такая снэчка ссс не успеетна, ячейке надо немедленно перестроиться, в ей должна помочь пропаганда четно-перевыборной работы

ЧЛЕН С.-СОВЕТА МИХАЙЛОВ ПОМОГАЕТ

На уч. Кундуй старший член сельсовета Михайлов А. М., вместо usualной работы по организации на быстрое выполнение обязательств по зернооставкам, мобилизация денежных средств и других хозяйствкампании, ведет активную агитацию среди единоличников, зарыв всех мероприятий, он не стесняется пустить в ход самые грустные слова против советской власти и колхозов, которые может только говорить самый отъявленный враг. О такой антисоветской агитации кулацкого ставленника в сельсовете хорошо известно сельсовету, но однако мер ни кто ни каких не принимает. Колхозники требовали на пленуме сельсовета принять меры, но их требовали остались не услышанными.

Михайлов сам обязательство по зернооставкам не выполнял, а вместе с тем спекулирует хлебом, он 2 мешка ржи продал спекулянтам. Кроме того Михайлов не прочь и по-

мошенничать, он подделывает членские билеты сельсовету каждого из них ввязываясь в змею хлеба и в устроил подделку, прибавил тнеру разрешенного для разба, но этим поддельным он содействовал за взятки развалить хлеб злостным негодич например Черкасовой О. Это ничтожество было обнаружено, но халову оно прошло безнаказанно.

Если взглянуть в прошлое то оказывается оне так чистот. В 1932 году он был за содействие кулакам укравшее. В 31 году так же был наказан за ложные показания суде.

На эту грязную личность—его члена Чеботарихинского сельвета мы просим обратить внимание и поставить его перед пролетарским судом.

Потапов, Баранов, Манов

Объявление

С 1 января 34 года в с. Куйтун открывается районная колхозная школа.

В течение года школой будет проведено 2 выпуска, через каждые 5 месяцев.

В школе организуется 3 отделения: Бригадиров полеводческих бригад, бригадиров—зав-животноводческими фермами и счетоводов. В каждом из этих отделений будет обучаться по 35 чел.

Состав слушателей комплектуется лучшими ударниками-колхозниками этого года в возрасте от 18 лет. Слушатели на учебу должны уметь бегло читать и писать, сдать 4 д.д. арифметики.

Все выделенные колхозами на учебу, должны явиться в Куйтун 28 декабря с следующими документами: 1) справка от колхоза о командировании, 2) справка об образовании, 3) справка о социальном положении и 4) анкету по установленной форме заверенную колхозом.

Общепитание и питание будет обеспечено через столовую, а продукты питания колхозы выделяют за счет трудодней посылаемых на учебу.

Учащимся будут начисляться трудодни в размерах по успеваемости в учебе.

Зав. школой Пичуев

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ И ЗАОЧНИКОВ

При районном партабзете организована консультация ежедневно кроме выходных дней с 10 час утра до 11 час. вечера.

Консультацию ведут: По историческому материалу Левин, политической экономии Горбунов, агрономия и с. х. техника Вединев и Евдонимова. По ленинизму и текущей политике Григорьев. По истории В КП(б) Чупров. По вопросам печати Уваровский. Родному языку и литературе Соиолов. Физике и математике Березуев. По вопросам методики Татаринев. По вопросам медицины Ильин и Евсивзвич.

Для консультантов установлен дежурство по следующему расписанию:

В декабре

Григорьев и Березуев 16 и 22 Горбунов и Соиолов 17 и 23 Чупров и Евсивзвич 18 и 24 Левин и Евдонимова 19 и 25 Вединев и Татаринев 20 и 26 Уваровский и Ильин 21 и 27 Григорьев и Березуев 28 Горбунов и Соиолов 30 Чупров и Евсивзвич 31

На январь расписание будет объявлено дополнительно.

Зав. парт. кабинетом Григорьев

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ

крайисполкома от 29 ноября 33 года № 44 предлагается немедленно по всем колхозам, совхозам, орсам и др. государственным и кооперативным организациям сдать кожевенное сырье гос-заготовителям. В дальнейшем не задерживать его на складе более 10 дней.

Колхозы, колхозники и единоличный сектор за сданное сырье отовариваются в порядке встречной торговли от 100 до 150 проц. равными товарами за наличный расчет.

Совхозы, орсы за выполнение и перевыполнение плана и сдачу 1-х сортов кожсырья премируются товарами за наличный расчет в размере 10 проц. стоимости сырья.

Сюзюков

ТОВАРИЩИ: колхозники, единоличники бедняки и середняки, рабочие и служащие подписывайтесь на свою районную газету „КОМУНАР“. Стоимость подписки 60 коп. в месяц. Подписку принимают, почтовое отделение, агентство и письмомосцы.